

工信部：进一步扩大新能源汽车等大宗工业品消费

3月17日，工业和信息化部党组书记、部长肖亚庆主持召开专题会议，分析研判当前工业经济运行形势，研究部署促进持续平稳增长工作。

会议指出，今年以来，工业和信息化系统深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署，扎扎实实抓好促进工业经济平稳增长、推动制造业高质量发展系列政策措施的落实，工业生产、投资呈现稳定态势，出口保持较快增长，高技术制造业和装备制造业增势良好，工业经济恢复态势十分明显，为实现一季度平稳接续奠定了坚实基础。

会议强调，当前工业经济运行面临新的不稳定不确定因素，困难挑战依然很大。全系统要深入贯彻落实中央经济工作会议精神和全国两会部署，抓住当前制造业向好态势，加大已出台减税降费、研发费用加计扣除等政策措施的落实力度，积极推出更多有利于稳增长的政策，慎重出台收缩性政策，确保工业经济运行在合理区间。坚定贯彻“两个毫不动摇”的重大方针，在发挥国有企业稳增长重要作用的同时，进一步支持民营制造业企业特别是中小企业创新发展，加大纾困培优力度，千方百计帮助企业解决实际困难，提升“专精特新”发展水平。落实对外开放的各项政策举措，支持外资企业加大中高端制造业投资。健全公正公开透明的平台企业治理规则，加强标准制定，推动业务和数据互联互通，引导平台企业公平竞争、创新发展，更好赋能制造业转型升级。

会议要求，要密切跟踪国际形势、疫情走势等对工业经济的影响，加强跨地区跨部门协调，切实保障重点产业链稳定运行。围绕扩大制造业有效投资，加快实施“十四五”规划重大工程，大力推进5G、工业互联网等新型基础设施建设应用

，启动一批制造业

创新中心、产业基础再造、数字化绿

色化改造项目，培育发展先进制造业集群。

进一步扩大新能源汽车、智能家电等大宗工业品消费

，壮大绿色消费、数字消费。加快推进电子证照，提升企业便利度。加强产业政策与金融政策协调配合，深化产融合作，支持制造业优质企业成长壮大，鼓励更多符合条件的企业上市，为资本市场引入更多源头活水。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/179751.html>